

去年下半年香港經濟漸入佳境，《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》（CEPA）為經濟注入新動力，旅遊及飲食業市道好轉，地產物業銷情復暢，就業情況持續改善，加上「自由行」內地到港遊客大增，推動零售消費行業迅速反彈，市面日趨繁榮。踏入今年，乘着外圍經濟情況普遍回穩，本港因應CEPA正式實施而受惠，港製產品可免徵關稅運往國內銷售，有利吸引前北上廠商回流，外商亦因本港優越地位，積極探討利用CEPA優惠在港投資機遇，導致本地工業有重生趨勢。根據統計數字顯示，本港出口已連續二十五個月上升，創出十三年來最長連續上升紀錄，今年首六個月，整體出口貨值上升近16%，出口業蓬勃，主因是歐美日本以至東南亞市場表現良好，一般相信強勁增長勢頭將可持續。隨着各行各業互動連鎖效應，上半年本港整體經濟喜見全面復甦，各項指標均有不同程度之進展，為九七年金融危機出現以來最具活力之時期。

雖然經濟顯著改善，但對銀行界之影響仍有待延後出現，故今年上半年之業績較去年同期只能以稍有起色來形容。本行二零零四年上半年未經審核之綜合業績與去年同期比較略有進步，淨利息收入為港幣（下同）三億五千三百二十九萬一千元，比去年同期增加2.08%。未計撥備前營業溢利為二億五千二百二十一萬九千元，增加19.42%。呆壞賬準備上半年期間新增撥備為八千四百九十六萬六千元，較去年同期之八千八百四十七萬八千元，下調3.97%；惟期間之回撥為三千三百一十四萬九千元，較去年之四千九百五十五萬元，下降33.10%，因此，今年上半年呆壞賬準備為五千一百八十一萬七千元，上調33.11%。股東應佔溢利為一億七千五百八十六萬元，上升19.13%。截至二零零四年六月三十日止，客戶存款總額為三百二十三億九千九百萬元，與去年十二月三十一日相關數字比較，減少0.59%。貸款予客戶總額（扣除呆壞賬準備後）為二百零二億二千九百萬元，增長2.50%。總資產為四百零一億五千八百萬元，上升0.54%。截至二零零四年六月底止，未經調整之資本充足比率為20.55%，較去年十二月底增加7.31%；而本年上半年平均流動資金比率為53.23%，比去年上半年平均數減少0.73%。於本年六月三十日，貸款與存款比率為54.51%，較去年底增加2.99%。上半年每股盈利四角，較去年同期每股增加六分。溢利增加主要在於經濟從谷底回升，各行各業漸趨活躍，導致信貸需求及投資意欲穩步上揚，由於存款利率仍然偏低，客戶存款總額與去年底比較略為減少。至於貸款質素方面，本行仍本一貫審慎信貸風險管理方針，積極追收呆壞賬，相信於目前正在復甦之經濟環境中，貸款質素當有重大改善。

本港經濟已踏入上升軌，困擾經年之通縮可望於數月內消失，預期本地全年生產總值增長可達7%。雖然美國加息週期剛開始，復因年底前總統大選將影響未來四年國際政治局面，但由於本港根基穩固，貿易伙伴廣遍全球，加上國內宏觀調控政策令經濟更穩健發展，對本港經濟更為有利，「珠三角融合」及「九加二」方案皆對本港未來發展作鋪橋搭路，商機滿盈，前景光明。

經濟復甦協助特區政府逐步減少財赤，近期五隧一橋發債及200億元官債成功發行，計劃中地鐵與九鐵合併及機管局上市等方案均有利政府財政，相信消滅財赤目標可望提早完成。公營大型基建項目持續落實，迪士尼樂園明年開業，各大相關企業乘勢擴展業務，皆有助降低失業率，預料目前蓬勃市況將可維持。

本行董事會於今年六月一日，委任本行企業銀行業務部主管朱惠雄高級經理為常務董事，本人謹代表董事會歡迎朱先生加入，共策本行之發展。

本行將繼續致力拓展各項業務，並增強競爭優勢，向前邁進。